
Csongrád, 1926. Julius 13. kedd. Ara 1500 K V. évfolyam 81. szám.

áSSt 4» ií«Mk & H
Nemzeti Muzeum Könyvtára 

Muzeum körút Budapest

i

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztősig és kiadóhivatal: 
CS0N6RAÜ Kossuth-tér 9 szám.

Aratás.
Reménykedések és kétségbeesések 

után, az idő jobbraforduhával végre 
megpendültek a kaszák a gabonalölde- 
keti s megkezdődött a termés learatása.
A májusi kitűnő időjárás nagyszerű 
eredményt ígért, de az esőzésnek mér­
téktelen elhúzódása csakhamar aggo­
dalmakat kelteit nemcsak a gazdák, de 
mindenki szivében, aki csak törődik 
az ország sorsával. Túlnyomórészt 
agrárállam lévén, életbevágó fontosságú 
számunkra a termés hozama s ha telik 
exportra, telik mindenre. Az időjárás 
végre megemberelte magát, a nap ki­
bújt az eget hetek óta fedő felhők 
mögül s a magyar falvak szorgalmas 
népe kaszat ragadva kivonult az arany­
gabonától ékes mezőkre s kezdetét vette 
a legszebb, legjellemzőbb magyar mun­
ka : az aratás.

Ha a termés átlaga nem is fogja 
elérni a múlt esztendeit, mégis a be­
érkező jelentések alapján reményünk 
lehet arra, hogy katasztrófáiig bajok 
nem lesznek. Kivitelre nem fog annyi 
jutni, mint a múlt esztendőben, de 
jutni mégis fog. A gazdatársadalom 
esztendős munkájának eredményét él­
vezhetni fogja s élvezni fogja az egész 
ország egyetemes lakossága, legalább 
is közvetett utón az uj termés, az uj 
áldás hatásait.

Kérdés azonban lesz-e a magyar 
búzának megfelelő piaca, hogy most 
Csehország megkezdette ellenünk az 
agrárháborut s közvetlen szomszédaink 
közül egyedül Ausztriával kötöttük meg 
a kereskedelmi szerződést. Ez az ag­
godalom jogosan felmerülhet és szembe 
kell néznünk azokkal az esetleges ve­
szélyekkel, amelyeket a pillanatnyi hely­
zet magában rejteget. Szerény vélemé­
nyünk szerint ilyen veszélyről egyálta­
lán szó sem lehet. Csehország el-ősor- 
ban saját maga fogja megérezni a vám- 
háboru következményeit, mert belső 
drágaság lesz a hatása s a cseh ipar­
nak még a mainál is nagyobb pangása. 
Esztelenség Csehország részéről ipari 
termelését válságba sodorni, amikor 
ott áll mögötte az óriási Németország 
olc ón termelő, olcsón szállító óriási 
Iparával, amellyel a cseh ipar fel nem 
veheti a versenyt. Legfeljebb Német­
országból fogjuk beszerezni iparcik­
keinket s Csehország helyett Ausztri­
ának, Olaszországnak és Németország­
nak fogjuk eladni gabonáinkat. A ma­
gyar kormány előrelátó politikával gon­
doskodott .arról, hogy a szállítási lehe­
tőségek megnyíljanak a magyar gabona 
számára s évek óta kiépített és töké-
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letesiteit központi rendszerével egész 
biztosan meg fogja valósítani a gabona­
fölöslegek elhelyezését.

Az uj aratás tehát itt van s vele 
együtt uj gondok, uj remények ébre­
deznek a szivünkben. Ezek a gondok 
azonban nem kevésbbé kellemesek a 
reményeknél, mert csak arra vonatkoz­
nak, hogy belső szükségleteink biztosí­
tása után miként tudjuk a legjobban 
és legelőnyösebben elhelyezni azt a 
felesleget, amit az áldott magyar föld 
számunkra biztosított. Mezőgazdaságunk 
hozama, hacsak az időjárás az em­
beri számításokat meg nem hiúsítja, 
egyre növekedőben van s remélhetjük,

hogy a jövőben még inkább növekedni 
fog, hála annak a gondosságnak, amely­
ben kormányunk a mezőgazdaság ügyeit 
részesíti s hála annak az egyre élén- 
kebb szakoktatásnak, amelynek meg­
valósítására kultuszminiszterünk annyi 
gondot és fáradságot fordít. A mező­
gazdaság erősödése együtt fog járni s 
maga után fo, ja vonni a magyar ipar 
és kereskedelem fellendülését is, mert 
ha jómódú a falu, többet vásárol. így 
haladunk előre lassú, de biztos léptek­
kel a gazdasági megerősödés utján s 
ha Isten segít a közelmúlt bajai és 
gondjai csak a mu't rósz emlékei 
lesznek. (—)

A hivatalos vetésjelentés 17.600.ooo mm.-ra 
becsüli az ország búzatermését

Az elmúlt két hét volt az év legcsapadékosabb időszaka.
— A szőlőtermés országszerte megromlott.

A m. kir. földművelésügyi minisztérium vetésjelentése.
A legutóbbi hivatalos vetésjelentés óta 

eltelt időjárást nagv általánosságban javuló 
hőmérséklet és rendkívül nagy csapadék jel­
lemzi. A csapadékmennyiség oly szokatlanul 
nagy, hogy ez a két hét volt ebben az esz­
tendőben a legcsapadékosabb.

A gyakori esőkkel többször jártak jég­
esők és zivatarok is, melyek több helyen 
érzékeny károkat okoztak.

A megelőző hetek időjárásával szemben 
a most elmúlt kéthetes időszak, dacára a 
nagy esőknek, annyiban mondható kedvezőbb­
nek, hogy az esők— főleg júliustól kezdve — 
inkább csak éjjel es többnyire helyi zivatarok 
alakjában jöttek, aminek következtében a 
levegő nappal eléggé átmelegedett s a nö­
vényzetnek lantosabb napfényben volt része. 

A repce aratását mindenütt be­
felezték■ Cséplése még több 

helyen folyik-
A mag általában szép, fejlett, de szárí­

tása sok gondot okoz s emiatt attól lehet 
tartani, hogy több helyen a termés minősége 
nem lesz kifogástalan. A bevetett 31.326 kát. 
holdon kát. holdankint 4.62 mm., vagyis 
összesen mintegy 145.000 métermázsa repce­
termés.

A legutóbbi becslés alkalmával ugyan­
ezen a területen kát. holdankint 4.79 mm., 
vagyis összesen mintegy 150 000 métermázsa 
repcetermést reméltek.

A búza kasza alá érik, sót jú­
lius 3—4 ike táján több helyen 

meg is kezdették aratását, 
melyet azonban a helyi záporesők megzavar­
tak. Az egész júniusban járt gyakori nagy 
esők folytán igen sok vetés megdőlt. A búza 
szára és kalásza többnyire erőteljesen, szépen 
fejlett, a szemek is duzzadtak. Ha aratás és 
cséples alatt az eső meg nem rontja, minő­
sége is elég jó le-z. A múlt évi 2,477.748 
kát. hoki learatott területtel egyenlői.ek véve 
a folyó évi bevetett búzaterületet — ezen a 
területen holdankint átlag 7.10 mm, vagyis 
összesen mintegy

17,600 000 métermásza búzater­
més A legutóbbi becslés alkal­
mával 18,600,000 métermázsa 

búzatermelést reméltek
A rozs aratása folyik, de befejezését 

nehezíti az a körülmény, hogy igen sok a 
megdült vetés és a gyakori záporesők is 
megzavarják a munkál. Az a panasz, hogy 
a kalászok ablakosak. A műit évi 1,195.384 
kát. hold learatott területtel egyenlőnek véve 
a folyó évi bevetett ro-zsierületet, holdankint 
6 24 métermázsa, vagyis összesen mintegy 

7,451.000 métermázsa rozster­
més várható. A legutóbbi becs­
lés alkalmával 7,683.OOO méter­
mázsa rozstermést reméltek-

Az őszi árpa nsgyobbára már minde­
nütt le van aratva, a tavaszi érését a hűvös 
eső kissé hátráltattak ugyan, de pár nap alatt 
ennek aratása is megkezdődik. A kelász és 
szem fejlődésére az időjárás kedvező volt. 
A múlt évi 71G.680 kát. hold learatott terü­
lettel egyenlőnek véve a folyó évi bevetett 
árpaterületet, holdankint átlag 6 66 méterm ,

1 vagyis összesen mintegy
4,773.000 métermázsa a várható 

árpatermés.
A zabvetéseknek a gyakori esőzé­

sek kedveztek. Igen szépen fejlődtek s már 
elvirágzottak. Egyes helyeken a zabvetések 
is megdőltek Ha az időjárás szárazabbra 
fordul, még igen jó termést adhatnak. A múlt 
évi 504.280 kát. hold learatott területtel 
egyenlőnek véve a folyó évi bevetett zabte­
rületeket, kát. holdankint átlag 7 métermázsa, 
vagyis összesen mintegv

3,529.000 métermázsa a várható 
zabtermés.

A tengeri fejlődése h-lyenkint a sok 
esőzéstől visszamaradt s azt csak az utóbbi 
napokban beállt meleg időiái ás mozdítja elő. 
Az Alföldön azonban szép n s buján fejlődik; 
szára erőteljes, magas növésű, levele széles,
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egészséget, haragos zöldszinti. Jó termést 
Ígér.

A burgonya általában buján fejlődik, 
jó bokros, indája, lombozata erős, javarészt 
már elviragzott, gumókápződése jó.

A nedves időjárás a burgonya­
betegségek fellépését nagyon 

elősegíti-
A korai fajtákat helyenként már szedik és 
piacra viszik.

A cukorrépa általában erős fejlődésben 
van, levélzete erőteljes és a talajt egészen 
betakarja. Mélyebb fekvésű helyeken folton­
ként sárgu-ni kezd.

A takarmányárpa szinmn erőteljesen 
és buján fej ődik. A kerti vetemények szé­
pek es buják. A paprika sok helyütt fejlődé­
sében elmarad*. A vöröshagyma jó terméssel 
'biztat. A bab dúsan virágzott, hüvelyei szé­
pek. Az egyébb hüvelyesek szinten jól fej- 
lődtek. A káposzta általában szépen fejlődik, 
jó termést ígér. A komló szépen áll. A köles 
nagyobb,.ra szépen fejlődött, magas növésű. 
A tatárka elég szép virágzik. A cirok szara 
magas és vaS'ag; laposabb helyeken azon­
ban sárgul. A kender jól bírta az esőzést. 
A len jól fejlődött A dohány fejlődése ki­
elégítő; itt-ott a nedves időjárás visszaszorí­
totta fejlődésében.

A mesterséges takarmányok közül
a lóhere és a lucerna második
kaszálása bő hozamot ad, de a 

termés renden ázik.
Az egyéb mesterséges takarmányok 

mind bő termést adnak, de minőségük sok­
helyütt romlott. A rétek bő szénatermését a 
sok eső kilúgozta. Sarju növése azonban jó 
s szép termést Ígér.

A legelők fünövése általában bőséges. '
—ra* iarvv

A gyümölcstermésre az eső nem 
volt kedvező, mert a már be­
érett, illetve érésben lévő gyü­
mölcsök nagyon vizenyősek, 
Ízetlenek lettek, korán még a 
fán megrepedeztek és sok köz­

tük megromlott.
A kajszin érésben van, a korai fajtát 

féléretten mar piacra, hozzák. Sok közötte a 
hibás. A cseresznye már fogytán van, a sok 
esőtől megrepedezik s könnyén romlik. A 
meggy szedés alatt. Ennél is sok a repede­
zett gyümölcs s emiatt gyorsan romlik. Egyéb 
gyümölcsök, mim az alma, körte, dió, szilva 
közepes termést Ígérnek.

A dinnye az esős idő miatt visszama­
radt, kedvező fejlődéséhez szárazabb, meleg 
időjárás keJene.

A szőlőtermés a nagymérvű 
íuniusi esőzések miatt az egész 
ország területén megromlott.
A levél és fürtperonoszpora 
mindenütt fellépett és nagy 

károkat okozott.
Egyes helyeken már a lisztharmat is 

mutatkozik A gombabelc tségek mellett a 
gyomok elhatalmasodása is súlyosbítja a 
helyzetet. A peron ősz pora elleni permetezést 
a lehetőségig mindenült nagy eséllyel végzik. 
Néhol már ötször is permeteztek, A mivelési 
költség elégtelensége miatt sok a panasz. 
Legrosszabb a helyzet Tokajhegyalján.

A szőlők mai állapotában mennyiségi­
leg a közepesnél gyengébb termés várható. 
A borok minősége, ezutáni kedvező időjárás 
mellett még jó lehet. Múlt évi borkészletek 
az ország minden vidékén vannak. A borok 
ara minőség szerint Malliga nd fokonkint 
250—800 K. között változik, ami literenkint 
2500—10.000 K.-nak felel meg. A borkeres­
let élénkülő irányzatot mutat.

Kommunista röpiratokat terjesztettek
Csongrádon.

A rendőrség elfogta a tettest. — Az egész bűnszövet­
kezetet leleplezték. — Felhívás a közönséghez.
Vasárnapi számunkban röviden megír­

tuk, hosy a rendőrség kommunista röpiratot 
foglalt le és annak terjesztőjét is letartóz­
tatta. Utólag a következő részletek hozhatók 
még nyilvánosságra. Az aratást megelőzőleg 
Vági-párti szociálist»—kommunista izgatók 
többféle izgató tartalmú röpiratot terjesz­
tettek a föld munkásság és a mezőgazdasági 
munkásuk között, amelyekkel őket a birto­
kososztály ellen izgatták és egyúttal arra 
hívtak fel, hogy szervezkedjenek arató- 
sztrájkra.

Hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok 
között, amikor nemcsak minden buzaszem 
értékes része a nemzetvagyonnak, hanem az 
időjárás is komolyan veszélyeztette a termés- 
eredményt és amikor a munkanélküliség 
bajaival küzd a kormány és a társadalom, 
— mit jelentett volna egy aratósztráik, azt 
nem kell bővebben magyaráznunk. A lelket­
len izgatók tehát a magyar nemzet minden 
tagja ellen, a magyar élet ellen követtek el 
helyrehozhatatlan bűnt, amelyért a törvény 
sújtó kezének teljes szigora vár rájuk.

Két hazafias csongrádi polgárnak tudo­
mására jutott, hogy ilyen röpirat városunk­
ban is forgalomban van, s e tudomásukat 
hazafias kötelességludással bejelentették a 
rendőrkapitányság vezetőjének. A rendőrség 
csakhamar lefoglalta a röpirat egy példányát, 
amelyhez egy nyugalmazott tisztviselő vélet­
lenül jutott hozzá. A gyorsan bevezetett

] nyomozás csakhamar sikert értet, a röpirat 
I csongrádi terjesztője, Kamasz Imre 21 
I éves cipészsegéd, aki legutóbb a szegedi 

egyik cipőgyárban dolgozott, pár óra 
múlva már a rendőrség őrizetében uolt. 
Kihallgatása során megtört és részletesen 
elmondotta, hogy hol, kitől és mikor kapta 
a terj-sztésre szánt példányokat, amelyeket 
az ország mezőgazdasági lakossága körében 
mindenütt terjesztenek a felbérelt agitátorok. 
Vallomásának igen értékes adatai alapján a 
rendőrség már tudj t, hogy honnan indult 
ki a lelketlen, gyilkos, kenyérrabló izgatás 
és azonnal megtett minden intézkedést arra, 
hogy a szerzők és a terjesztés intézői a 
hatóság kezére kerüljenek.

Hála a derék csongrádi polgárok hazafias 
kötelességtudásának és a rendőrség gyors, 
erélyes intézkedésének, ma már leleplezve, 
teljes mezítelenségükben állnak a hatóságok 
előtt azok a gonosztévők, akikre nemcsak a 
bíróság könyörtelen ítélete, de a magyar nép 
mélységes megvetése is vár.

Ezzel kapcsolatban a rendőrkapitányság 
a következő felhívással fordul a város lakos­
ságához :

„A rendőrkapitányság bizalmas értesü- 
lés alapján megállapította, hogy Csongrádon 
osztály elleni izgatást tartalmazó, arató­
sztrájkra buzdító kommunista röpiratokat 
terjesztenek. A terjesztőt letartóztatásba vet­
tük és ellene izgatás miatt bűnvádi, — a

sajtótermék engedély nélkül való terjesztés 
miatt pedig rendőri büntető eljárás indult 
A nyomozás kiderítette azt is, hoev a w t 
iratokat hol állították elő és azok terjesz-é" 
sét központilag ki intézte. Végtelenül elszV 
montó, de egyúttal érthetetlen iS |„ " 
C-ongrádon akadlak a kommunista eszmík 
tői távol álló és egyébként hazafias érzésű 
polgárok is, akik erről a rfipiratterjesztésrg| 
tudomással bírtak, sőt ilyen röpiratot kaptak 
is és mégsem tartották hazafias kötelességük­
nek, hogy arról a rendőrkapitányságnak azon­
nal jelentést tegyenek. Az ilyen eljárás nem­
csak elősegíti a nemzet és álhmelleneg 
aknamunka sikerét és mint ilyen büntetendő 
de amellett a hazafiatlanság jogos vádját is’ 
kelti az illetők ellen. Éppen ezért felhívom 
Csongrád város hazafias lakosságát, hogy 
amennyiben ilyen, vagy más, izgató far- 
falum, állam- és nemzetellenes propagandá­
ról értesül, vagy ily tartalmú röpiratok ter­
jesztéséről szerez tudomást, tartsa legszenh bb 
kötelességének a rendőrhatóság azonnal való 
értesítését, a kézhez kapott röpirat példányo­
kat pedig tüstént szolgáltassa tie. Elvárom, 
hogy a város lakosságát, amelynek még 
élénk emlékezetében élnek a gyilkos kom­
munista-uralom rémségei, nem keli szigorú 
megtorlással kényszeríteni e hazafias köte­
lességének teljesítésére. Csongrád, 1926. évi 
július 11. A rendőrkapitányság vezetője: dr. 
Krisztinkovich s. k. m kir. rendőrtanácsos.“

Időszerű kérdések.
Magyarteósen julius hó 20-án Csong­

rád r. r. városnak 3G6 knt. hold földje kerül 
árverés utján 6 éves bérbeadásra. — Úgy 
tudjuk, hogy e földnek egy részé kitűnő, 
első osztályú föld és konyhakerészkedésre 
is alkalmas. A birtokon ártézi kút van, mely­
nek bő vize a konvhakertészkedést megköny- 
nyitené. Csongrád ujfalusi és csanyteleki 
földje maganbérlők kezében van. Valószínű- 
leg a magyarteési föld is 1 —2 egyén kezébe 
kerül. A békés társadalmi fejlődés, de egyébb 
közgazdasági okokból is fontos volna, hogy 
a teési földön csongrádiak részére kisbérlet 
létesüljön. E kisbériek részben a mentett­
rétiek, részben a földbirtokreform utján a 
Magyarteósen földhöz jutottak sorából kerül­
nének ki. A kisbérlők jóval magasabb bér­
összeget biztosítanának a városnak, mint a 
versenyző egv-két nagy bérlő. 8—10 holdas 
parcellákkal 36—40 csongrádi kisembert le­
hetne földhöz juttatni. Ha technikai okokból 
a városi tanacs ragaszkodnék az egy-két 
kézben levő bérlethez, akkor valamelyik 
szociálpolitikai intézményünknek, pl. a Hitel- 
szövetkezetnek kellene bérlőként jelentkezni. 
Ez esetben a hitelszövetkezet földbérlő szö­
vetkezeti csoportot alakítana, vagy egyszerűen 
költségeinek biztosításával apró parcellákban 
adná megbízható és arra rászoruló egyének­
nek bérbe. Ez indítványunkkal semmi újat 
nem mondunk. Szegednek 100.000 holdnál 
több földje van kisbérlők kezén.

Csongrád népének is foglalkozás kell. 
A györfösi részen elterülő ártéren, a múlt 
év nyarán gyönyörűség volt nézni, milyen 
odaadás és szorgalommal kertészkedtek a 
munkástelep asszonyai. Most, hogv a szőlő­
termelés válságban van s az amerikai terme­
lés fejlődése következtében beavatott szak­
embereink a gabonatermesztés válságát jó­
solják. szükséges, hogy népünk a gazdasági 
érvényesülésre uj utat keressen. Ez az. uj ut 
csakis a kertészkedés és mellékagainak fel­
karolása lehet. A városnak, vagy pedig leg­
főbb szociálpolitikai intézményünknek, ezért 
kell a támogatásra szoruló kisemberek segít­
ségére sietni. Ha Csongrád ama jövedelmet, 
melyet az elmúlt évtizedben a szőlőművelés
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nyújtott, elveszíteni nem akarja, teljes erejé- 
vei kell törekedni a konyhakertészet felvirá- 
öoztatására. A konyhakertészettel nemcsak 
° foglalkozási alkalmakat szaporítjuk, de a 
vagyonosodás uj forrásait nyitjuk meg. A 
réteknek a konyhakertészkedesre alkalmas 
területei képezik a jövő összes kincses 
banyáját. Népünk értelmessége és munka 
tinsa képes a rávaró feladatokra. Közigaz­
gatási és társadalmi vezetőink feladata, hogy 
népünknek a fejlődésre irányt mutassanak és 
törekvéseit jóakaratulag támogassák.

(K. J)

A mindszenti plébános 
installációja.

Szép ünnepség színhelye volt vasár­
nap Mindszent község, ahol Bálint Endre 
volt dóczi plébános, plébános! installáció­
jára gyűltek össze a megye előkelőségei.
A beiktatást Szedlacsek István apátplébános 
végezte. A lélekemelő ünnepség után 250 
terítékes bankettre gyűltek össze az instal­
láción Madarassy Gábor főispánnal és 
Csergő Károly dr. alispánnal az élükön 
megjelent előkelőségek. A bankett során 
lelkes hangú és magas színvonalú felkö­
szöntők hangzottak el ; különösen frenetikus 
hatást keltett Madarassy Gábor főispán 
beszédje, melyben a hazafias és vallásos 
eszme szent voltát fejtegette.

— A nemzeti és vallásos gondolko­
dású emberek számára ajtóm, ügyeik, pa­
naszaik, kéréseik előtt szivem mindenkor 
nyitva áll, — mondotta a főispán többek 
között — de a hazafiatlanok és vallástala­
nok elől elzárkózom, sőt, ha kell eltiprom 
őket.

Az előkelő közönség hosszasan és 
lelkesen ünnepelte a beiktatott uj plébánost 
és az illusztris vendégeket.

Augusztus 8-ig vasárnap is
lehet nrzonazdaspgi munkát 

végezni.
Mayer János földmivelésügyi miniszter 

rendeletet adott ki, amelyben rámutat arra, 
hogy az időjárás rendkivülisége folytán fontos 
közgazdasági érdekek fűződnek ahhoz, hogy 
a mezőgazdasági termények betakarításával 
kapcsolatos munkák végzésére teljes mérték, 
ben kihasználjanak minden olyan időt, amikor 
az időjárási viszonyok e munkálatok elvég­
zését lehetővé teszik. Épen ezért a belügy- , 
miniszterrel egyetértve, a Julius 18., 25. és 
augusztus 1. és 8. napjaira eső vasárnapokon | 
az említett mezőgazdasági munkálatok vég­
zés "d elkerülhetetlenül szükségesnek jelenti 
ki vagyis ezeken a vasárnapokon a szóban- 
évő munkálatok végezhetők.

megkötötték a magyar-szerb 
kereskedelmi szerződést.

Belgrádiról jelentik: A magyar-jugosz- 
láv szerződést tegnap aláírták a tárgyaló 
felek A szerződésnek Magyarország szem­
pontjából a jelentőségét nem lehet elvitatni 
és különösen nagy fontosságot ad neki az 
a körülmény, hogy az éppen akkor kötte­
tett meg, mikor Csehország mindent elkö­
vet a magyar cseh gazdasági forgalom 
megakadályozására.

Jugoszláviával folytatott gazdasági 
tárgyalásaink már két évvel ezelőtt kezdőd­
tek s akkor az ideiglenes egyezményt meg 
is kötöttük. Végleges szerződés megköté­
sére ez év elején vettük fel a tárgyalásokat 
Jugoszláviával és azok mindvégig a köl­
csönös megértés és a barátságos magatar­
tás szellemében mozogtak, inig végre most 
sikerrel be is fejeződtek A magyar ipar 
szempontjából igen jelentőségteljes a szer­
ződés megkötése mert fokozza a magyar 
ipar kiviteli lehetőségeit, mig viszont Jugosz­
lávia ipari és mezőgazdasági nyersanyagok­
kal fogja elláthatni ezentúl a magyar piaci 
életet.

Panaszos levél
a csongrádi pályaudvari viszonyok 

miatt.
Ismételten foglalkoztunk azokkal a 

panaszokkal, melyek a csongrádi utazó- 
közönség körében a vasúti pályaudvar 
szűk és célszerűtlen volta miatt nap-nap 
után felmerülnek, de közöltük a közléseink 
nyomán illetékes helyről elhangzott ígérete­
ket is, melyek teljesülés esetén — legalább 
ideig-óráig — orvosolták volna a panaszo­
kat. Sajnos az Ígért fedett perron megépí­
tésének sem látjuk jelét; az ügy ugylátszik 
mellékvágányra terelődött — ha ugyan ki 
nem siklott; az életveszélyes, avult, fülledt 
ócska, oldal-ajtós kocsikat sem vonják ki 
a forgalomból, a jegyváltó helyiségül is 
szolgáló zsúfolt, bűzös és egészségtelen 
váróterem bővítésének kérdésében sem tör­
ténik semmi, bár a közönség nagyon örült 
volna, ha a pengőszámitással együtt jobb 
forgalmat, több hygiéniát, egészségének 
fokozottabb védelmét, teljes életbiztonságot 
is nyújtana a M. Á. V. még a csongrád- 
környéki viszonylatokban is.

Egy előfizetőnk írja többek között :
„Én még olyan állapotot sehol az 

országban nem láttam, amilyen a csongrádi 
állomáson, a jegyváltás körül történik. 
Tessék csak azt néhányszor megfigyelni. 
Az utas mindig rengeteg, hogy alig férnek 
abban a szűk teremben és annak dacára 
a jegykiadó pénztárt mindig csak a vonat 
megérkezése előtt rövid idővel nyitják meg 
(A jeeykiadás, pénztárnyitás idejét az egy­
séges ügyviteli szabályzat • határozza meg, 
ez alól a csongrádi állomás sem vonhatja 
ki magát. A szerk.) — addig a sok nép 
egymást törve, szorong abban a bűzös 
teremben“

Az ilyen állapotot mindadig kellene 
ostromolnia egy helyi lapnak közérdekből 
a nagyközönség érdekében, mig csak orvos­
lás nem történik, mert hiszen nem a vas­
úiért van a nagyközönség, hanem meg­
fordítva. “

Közöltük az elkeseredett-hangu levél 
egyes passzusait, hogy ilymódon is felhív­
juk újra a M. Á. V. igazgatóságának és 
üzletvezetőségének figyelmét arra, hogy a 
csongrádiak már régebben felterjesztett 
kérelmeit jóindulattal és főleg gyorsabban 
intézzék el.

— Alispán! rendelet a hivatalok vasár­
napi munkaszüneteröi. Csergő Károly dr. 
alispán rendeletét intézett Szentes és Csong- 
rád város polgármesteréhez és a községi 
elöljáróságokhoz, hogy vasárnap és az ünnep­
napokon a hivatalokban munkaszünet tar­
tandó, csupán egy tisztviselő teljesíthet szol­
gálatot, aki a halaszthatatlanul fontos 
ügyekben intézkedik. Julius hónapban azon­
ban, tekintettel az aratási munkálatokra, 
vasárnap is elintézhetik a városi és községi 
hatóságok a közönség ügyes-bajos dolgait.

— A szentesi rendőrkapitányság veze­
tőjének öngyilkossága. Bándv György dr.
rendőrtanácsos, a szentesi rendőrkapitányság 
vezetője vasárnap agyonlőtte magát. Az ön­
gyilkosság okai egyelőre ismeretlenek. Teme­
tésén a csongrádi rendőrség is képviseltetni 
fogja magát.

— A Városi "Múzeumnak igen érdekes 
képet szerzett Farkas Sándor igazgató. A kép 
régente • Kisszálásán, a Dezsőffy kastély 
falán függött és százötven kis kép csoporto­
sításából áll. Legfelül a képen Mária Terézia 
királyné ül trónusán a körülötte birodalmá­
nak összes népfajai nemzeti viseletűkben, a- 
mint napi teendőiket végezik. így a halász 
halászik, a furulyázó juhász juhait, a csikós 
ménesét, a gulyás gulyáját őrzi, a szőlős- 

1 gazda szüretel, a kofa esernyő alatt hiisőlve 
! kofálkodik, az úri lovag lovagol s lovagló 

urinőjével kecselődik, a sétáló párok egy­
másra bazsalognak stb Igen érdekes része a 
képnek amiden a mindenféle katonaság a 
királyné gyönyörködtetésére, előtte elvonul s '

sátrak alatt táborozik. Minden képet külön 
leírni lehetetlen, azt meg keli tekinteni rész­
letesen a múzeumban. A képet állítólag egy 
csongrádi születésű, Kádár nevű huszár ké­
szítette Mária Terézia korában 150 évvel 
ezelőtt, ami igen valószínű mert Alpáron is 
van tőle hasonkivitelü magyar népéletet áb­
rázoló kép.

— A Csongrádi Sakk-kör választmányi 
ülése. A Csongrádi Sakk-kör választmánya 
f. hó 14 én szerdán d. u, 6 órakor választ­
mányi ülést tart. Az ülés tárgysorozatán 
több nagy fontosságú ügy kerül megvitatásra, 
igy többek között akkor fog határozni a 
választmány az újonnan alakult Szentesi 
Sakk Club-bal tartandó csapat-mérkőzés 
ügyében is.

— Védekezzünk a burgonyavész ellen.
A burgonyavész burgonyatermelésünket, a 
tartós esős időjárás következtében súlyosan 
fenyegeti. Nem tudjuk elég nyomatékosan 
felhívni a gazdaközönség ügyeimét arra, hogy 
ezen betegség terjedése ellen mielőbb véde 
kezzék és a katasztrofális veszedelmet há­
rítsa el. A burgonyavész oly rohamosan 
támadja meg a termést, hogy néhány nap 
alatt tönkre teheti. Védekezni permetezéssel 
lehet ellene. Még pedig vagy 2 százalékos 
bordói lével, vagy a „Burgol“ nevű rézporral 
porozva védekezhetük ezen betegség ellen. 
A permetező oldatot igen könnyen elkészít­
hetik otthon 100 liter vízben feloldanak 2 
kilogramm rézgálicot és ehhez hozzákever­
nek 2 kg. égetett mészből készült oltott 
raeszet.

— Két sakk-kör működik Szentesen.
Szentesen a már működő Szentesi Sakk-kör 
mellett a napokban megalakult a Szentesi 
Sakk Club, ami élénk bizonysága annak, 
hogy mennyire fellendült Szentesen a sakk 
élet.

— Talált tárgyak árverezése a rendőr­
ségen, A csongrádi m. kir. rendőrkapitány­
ságnál őrizetben lévő s igazolt tulajdonos 
által át nem vett, talált s gazdátlan tárgya­
kat a rendőrkapitányságon f. év Julius hó 
20-án nyilvános árverésen eladják.

640/926 vht. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó a csong­

rádi kir. járásbíróság 1926. évi Pk. 2904/4. 
számú végzése alapján közhírré teszem, hogy 
dr. Kalmár Zoltán ügyvéd áltál képviselt 
Lakos Emil csongrádi lakos javára csongrádi 
lakos ellen 1,804,980 K s j. erejéig 1926- 
évi február 3-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt s 20,660,000 
K-ra becfjült következő ingóságok, u. m.: 1 
fényképező gép 1 portáll, képkeretek a csat­
lakozódnak kimondott Weisz György 13 millió 
K s jár. erejéig is nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás­
bíróság 1926. évi Pk. 422/4 számú vég­
zése folytán 1,804,980 K tőkekövetelés, ennek 
1925. évi április hó 1. napjától járó 18 
százalék kamatai, egyharmad százalék váltó- 
dij és eddig összesen 325,000 K-ban biróilag 
megállapított költségek erejéig adósnak Csong- 
rádon, Kossuth Ferenc utca 8. sz. alatti üzle­
tében leendő megtartására 1926. évi juliushó 
23-ik napjának délutáni 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett injfóságok az 1881 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is ie- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1926 jul. 3.
Szentmiklóssy András

kir, bir. végrehajtó.



CSONGRÁDI UJ^AGG oldal. 14-6. július 13.

Világhírű „Eredeti Singer“Centrál-Bobbin angol varró és himzögépek
heti 45 ezer korona részletfizetésre.

Kerékpárok — Rémet, Francia, Fegyvergyári és Puch márkákban — elsőrendű 9
dupla hegyi gummivaí 2,500,000 komáért.

ZX DIZ\ M u Villanyfelszerelési anyagok erős és gyenge áramhoz, valamint
„UíxlUn egész és félvattos égők nagy választékban. Ozv. Regner Zsigmondné
Varrógép és kerékpár, szakszerű javítása, házi csengők berendezése és karbantartása jótállás mellett. főúti Üzletében. 24-13

/ Borbély és fodrász­
üzletemet

újonnan berendezve és modernül 
felszerelve, a „Magyar Király“ 

szálloda épületébe helyeztem át. 
Szives látogatást kér

Lévay Ferenc.

Aratásra és cséplésre

fehér, nemes muskotály és 
riziing bor 

25 literenkint is
5000 koronáért kapható.

Nagyobb mennyiség megegyezés szerint. 
Cím a kiadóban.

k
Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további

4 szó 1000 korona.

4 4 öles épület az Ibolyásban háromnegyed 
J. Jt hold földdel eladó. Értekezni lehet 
Baghy Istvánnal. 3—1

ó karban lévő 1 hold szőlő a Tisza oldalon
. 20. 

3—1szám.
J eladó. Értekezni lehet Templom u. 20. 

n. 3—1

Nagyrétben 5 hold föld eladó, esetleg 
házért elcserélhető. Értekezni lehet 

Major Lajos tanyáján a várháti iskola mellett.
3-2

Egy szoba konyhás lakást keresek aug. 
1-ére. Cimet a kiadóba kérem.

Szentesi utca'4 számú háznál egy üzlet- 
helyiség van kiadó. Ért. lehet ugyanott.

x—22

Középiskolát végzett fiút tanulónak felve­
szek akit cipőfelsőrész készítésre is 

kitanitók. Pataky Sándor cipészmester,
Kossuth tér.

Tárágyát keresek megvételre. Cim a Sziber-
nyomdaban.

Cserna Antal timar mindenféle 
nyersbőrt felelősség mellett bármire 
kikészít Szentes, Szeder Imre u. 7. 
(Jókai u. 16 sz. ház háta mögött.)

Üzletáthelyezés.
Tudomására hozom a mélyen tisztelt meg­
rendelőimnek, hogy női divattermemet Jókai 
utca 8. szám alól Kossuth utca 58. szám 
alá helyeztem át Továbbra is kérem szives 
pártfogásukat teljes tisztelettel Vargha Mária 
női szabó

Legelőnyösebb beszerzési 
források.

Kiváló csemege és cukorka áruk,
az „Aranykaptárban“ Csongrád, Ko- 
suth Ferenc u. 2 szám. Telefon 24.

Órák, ékszerek, kedvező fizetési felté­
telek melleit, Kämmerer Dezső főtéri 
üzletében.

Mezőgazdasági gépek: vetőgép, eke, 
borona, daráló, rosta, répavágó, 
szecskavágő, morzsoló, szölözuzó, 
borsajtó és különféle traktorok mél­
tányos árban megrendelhetők és kap­
hatók Sághv és Társánál, Kossuth 
Ferenc utca 2. szám.

Legelőnyösebben

legelőnyösebben«
eladhat,

ha a
Csongrádi Újságban

Épületmunkákat, bútorokat
mindenkinél olcsóbban készítek a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett 
esetleg kedvező fizetési feltétetek mellett is.

Mielőtt megrendelést tesz, saját érdé- 
kében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel

FonyóSándor
x 7 asztalosmester.

Műhely: Szentháromság tér 11.
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ezek alkatrészei, olajok, gumik állandó raktára HflHH 

ARTHUR és TÁRSAI Szentesvidéki képviselete.

iS mérnök»ács és L VCÁJ

Szentes, Kossuth u. 18.
Saját érdekében tekintse meg raktáramat!

2—10

enBSLrtvMec

Eredeti Sack R u d o I í-f éle ekék, trakton
s minden egyéb SACK mező gaz d. gepekre j
a HANGYA- SZÖVETKEZED

a főképviseletet megszerezte jfZ
s igv módjában van a gazdaközönségnek, % m* 

x hogy az eddig legjobban bevált és leg- 6* • «». } 
megbízhatóbb eredeti SftCK-ekéketa lugju ^ Zt,'* 

lányosabb áron beszerezze,
I hol mindenféle Sack alkatrész és eredeti Winter tengely is kapható.
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